



土垭乡实行村干部 代收农业税款办法

“一”是数字中最小的数，但从“一”开始，可达无限大。涓涓之水可汇成巨流，片片狐腋可集成裘裘。钱是一元一元积攒起来的，麦是一粒一粒播种收获的。“一”是起点，有了一，就有二、有三……

“一”，往往不为人们所注意，区区“一”字，何足道哉！但从微观到宏观，从“一”算起，多么壮丽、宏伟！全国十亿人口，每人每天节约一粒米，一年可节约六千六百吨，够二万八千人吃一年。每人每年节约一度电，全国一年可节约十亿度电，可产化肥（合成氨）六十万吨。首都钢铁公司职工提出“一秒钟要争”，每轧一块钢坯的时间缩短一秒钟，全厂一年就可以多生产钢坯一万三千八百零六吨，为国家增收一百六十五万元。浙江吴县钢铁厂发扬“一厘钱”精神，他们一张纸两面写，一个信

封两次用，平均每月可节约二万五千元。

胡耀邦同志在党的十二大报告中指出，我们生产建设、流通领域中的浪费还十分惊人，应该为不断提高劳动生产率、降低各种消耗、消灭各种浪费作出坚持不懈的努力。要使国家的资财发挥其最大的效用，要保护国家的资源不受损失，杜绝“灯常明、水常流、气常跑、油常漏”的现象，就要从“一”做起，注意点滴节约。常言道：“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”我们建设四化的事业是伟大的，但在具体行动中，古人的话还是可以借鉴的：“吾心独以俭事为美”（司马光）；“历鉴前贤国与家，成由勤俭破由奢”（李商隐）。我们可以从中汲取有益的精神养料。

四川省平昌县土垭乡针对农业纳税人由队变为户的实际情况，从今年农业税夏征入库期起，实行了对村干部给予定额补贴与征收农业税工作效益直接挂钩的办法，收到了显著的效果。到6月15日，全乡即完成了农业税夏征任务40,400元，占全年农税收入任务的60%。同时，还推销了国库券和收缴公社提留款15,200元。他们的具体作法是：一、全村的农业税款和公社提留任务，年初由村文书按承包产量计算到户，造册登记，报送乡财政组审定后，由乡人民政府直接填发通知单到户，使户户明确任务，及早作好纳税思想准备。二、在粮食部门组织粮油征购入库的当天，由村文书去粮油收购点，协助收购部门负责结算本村农户出售的征购粮油价款，并根据先征后购、先国后社的农作物收获分配次序，代理乡财政组分别收缴各户应纳的农业税款和公社集体提留款，并与粮食、财政、农户各方及时办清结帐手续；三、实行定额补贴与工作效益直接挂钩办法，对村干部建立征收农业税的工作岗位责任制。将拨给村干部的每月工作定额补贴费实行上下浮动，以其中30—50%的定额补贴费，按其完成农税征收等工作的好坏酌发。凡照有关政策规定，按时或提前完成农业税收等工作任务的，除补足其浮动部分的定额补贴外，并再从扣发的定额补贴和农业税征收经费中，给予适当的奖励。反之，则不给奖，并不再对其补发已实行浮动部分的补贴。

土垭乡今年实行这一征收农税办法后，不仅减轻了粮油收购部门粮油入库旺季结算工作的压力，减少了售粮农户争先恐后结帐的拥挤现象，而且由于结帐工作加快，国家财政、公社集体、农户个人收入得以及时实现，加速了资金周转，促进了商品流通，繁荣了农贸市场，深受各方欢迎。徐林

（一） 的 联 想

李秀清

应该规定合理的收费标准，标准过高的要降下来，乱收费的要给予经济制裁。

控制行政经费开支，涉及到各级行政机构，而这些机构又都分属于各级政府。要真正把行政经费开支的改革工作搞好，既有一个统一认识的问题，还需要在国务院统一领导下，组成一个强有力的工作班子，

统一筹划，统一指挥，采取各种经济的和行政的手段，立足于改革，立足于控制，立足于提高现有行政经费的使用效果。如果能把行政经费占财政支出的比重降低1%，每年就可节省10多亿元，这对国家重点建设将是一个不小的支持。